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ČTVRTLETNÍK OBCE MAŠOVICE

MAŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Milí občané,
je neuvěřitelné, jak rychle se blíží závěr roku.
Kromě toho, že budeme všichni bilancovat, co se nám letos podařilo, začneme se pomalu připravovat na adventní 
čas. V této uspěchané době stále vnímáme advent jako čas na zklidnění a zamyšlení. Uchovejme si v sobě radost ze 
života a z úspěchů svých i svých blízkých.
Dovolte i mně malé ohlédnutí. Jsem starostkou obce třetím rokem. Své působení ve vedení obce hodnotím kladně. 
Podařilo se nám, samozřejmě za pomoci mých kolegů zastupitelů, dotáhnout několik projektů do úspěšného konce. 
Další projekty máme rozpracované a těším se na jejich realizaci v příštím roce. Prioritou pro mě zůstává projekt 
stavby tělocvičny pro naši základní školu. Bude to náročné, ale věřím, že to společně zvládneme.
Jako člověk a starostka si uvědomuji, že se v tak náročné práci nelze vždy vyvarovat chyb, ale věřte, že se z každého 
neúspěchu a kritiky snažím poučit a s o to větším odhodláním jít dál. Práce pro obec je náročná, ale krásná. Tímto 
bych chtěla poděkovat vám všem, kolegům i občanům, za podporu. Společně to v příštím roce zvládneme.
Dovolte mi ze srdce popřát vám klidný adventní čas, pohodové prožití vánočních svátků ve zdraví a v kruhu svých 
nejbližších. Dětem přeji, aby pod stromečkem našly svá splněná přání v podobě dárků a prožily si vánoční prázdniny 
podle svých představ. A do nového roku přeji všem jen to dobré.
	                                                                                                                                                                       /Martina Pelánová, starostka/

Vážení spoluobčané, 
v době, kdy se svět kolem nás často mění rychleji, než bychom si přáli, přichází čas, ve kterém se můžeme pozastavit 
a ztišit, abychom mohli slyšet vnitřní hlas pravdy – hlas, který říká, jaké dary v sobě neseme a kým chceme pro 
sebe i druhé být. Vánoce nám připomínají, že skutečné hodnoty nenajdeme v dárcích pod stromečkem, ale  
v úsměvu, zájmu a ochotě být si navzájem oporou. Oslavujeme narození Božího syna, který v pokoře přichází na svět 
jako člověk – jako naděje, světlo v temnotě a začátek něčeho nového.
Přejeme vám, aby letošní vánoční svátky byly naplněné klidem, pohodou a radostí z maličkostí, které dělají život 
krásným. Do nadcházejícího roku vám přejeme pevné zdraví, štěstí, víru v dobré věci a spoustu důležitých okamžiků,  
v nichž si budeme navzájem blíž. Ať je to rok, kdy znovu objevíme, co je největším bohatstvím našeho života.                                                                                                           

  /zastupitelé obce Mašovice/
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Sázení ovocných drevin – obnova naší krajiny

Nemohli jste si nevšimnout naší zvýšené aktivity v měsíci říjnu při 
výsadbě ovocných stromků. Společně s obecními pracovníky jsme 
odstranili uschlé třešně a zároveň dosadili 10 nových třešní ve 
směru na Citonice a 4 švestky na cestu ke střelnici.
Za rybníkem Velkas jsme vysadili 18 ovocných dřevin (staré 
odrůdy hrušní a švestek), které nám daroval Národní park Podyjí. 
Národní park nám dodal i kůly a pletivo. Pokud se nám podaří 
stromky úspěšně vypěstovat, vznikne nám podél obnovené cesty 
za rybníkem lemovaná alej, která bude sloužit jako příjemná 
odpočinková a vycházková zóna za obcí.
Podařilo se také dokončit projekt „Obnova sadu Mašovice“. Na 
lokalitě, které se traduje název Na Prádlech, bylo vysázeno 77 
ovocných dřevin. Firma Paměť krajiny, s.r.o. provedla během října 
sanaci tohoto místa – odstranila náletové dřeviny a staré stromy, 
které by mohly ohrozit bezpečnost občanů, zejména dětí. Vše bylo 
provedeno v souladu a po dohodě se Správou NP Podyjí. Celkové 
náklady činily 669 144 Kč, akce však byla podpořena 85% dotací 
(568  772 Kč) ze Státního fondu životního prostředí ČR pro obce  
v Národních parcích. 
Uvědomujeme si, že starost o novou výsadbu nebude jednoduchá, 
ale uděláme vše pro to, abychom ji udrželi – i třeba za pomoci vás, 
občanů.                                                                               

/Martina Pelánová, starostka/

Nové vybavení pro naše dobrovolné hasiče
S radostí oznamuji, že naše jednotka dobrovolných hasičů byla vybavena novým zásahovým vybavením, které nám 
umožní zasahovat efektivněji a bezpečněji. Díky dotaci od Jihomoravského kraje ve výši 65 000 Kč a spoluúčasti 
obce 29 980 Kč jsme mohli pořídit nové zásahové oděvy. 
Další nezbytné vybavení, jako jsou přilby, proudnice a ochranné kukly, jsme získali díky štědrému daru ve výši  
50 000 Kč od společnosti Agrofert a příspěvku obce ve výši 33 188 Kč. Toto nové vybavení znamená pro nás, hasiče, 
větší bezpečí při zásazích a lepší připravenost chránit naši obec a její obyvatele. Děkuji všem, kteří se podíleli na 
tom, že naše jednotka může být stále dobře vybavena a připravena zasáhnout, kdykoliv je potřeba.                                                                                                             

/Jan Peřinka, velitel jednotky/

Zrcadlo vedení obce podruhé
V minulém čísle zpravodaje paní starostka opět moralizovala a stěžovala si, jak je údajně zahlcena žádostmi  
o informace. Kdyby poskytovala pravdivé a úplné informace hned napoprvé, žádné „zahlcení“ by nenastalo.
I já jsem musel podat žádost – ne ze zábavy, ale proto, že jiná cesta k informacím nevede. Paní starostka si kvůli 
tomu dokonce stěžovala na Ministerstvu vnitra. Odpověď mě potěšila: pan ředitel ocenil moje znalosti, potvrdil, 
že je vše v pořádku, a doporučil důsledně využívat všechny nástroje, které zákon 106 nabízí v situacích, kdy úřad 
nekomunikuje tak, jak by měl.
Místo věcné komunikace ale paní starostka raději hraje na emoce a spoléhá na svůj fanklub – na ty, kteří pak na 
facebookové stránce obce Mašovice posílají útočné komentáře na každého, kdo si dovolí mít jiný názor.
Těším se, až si zase někde budou stěžovat. Další nezávislá instituce jistě znovu ukáže, kde je skutečný problém.

/Tomáš Šoba, zastupitel/ 

ˇ



Telegraficky ze školy
Předchozí dny se nesly ve znamení draků, dýní, Dušiček a také Halloweenu. 
Prvňáčci už se stihli aklimatizovat a jsou již ostřílenými žáky naší školy. Starší děti poctivě zopakovaly učivo 
předchozích ročníků a naplno se vrhly do učiva nového. 
Na počátku adventu nás čekají zajímavé vánoční dílny, ve kterých si děti vytvoří spoustu výrobků jak domů, tak 
na tradiční školní jarmark.
A jelikož se nám blíží Vánoce, začali jsme usilovně s nacvičováním na všechny naše veřejné akce. Pilně zpíváme, 
hrajeme česky i anglicky, tančíme a tvoříme.
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Zápis do 1. ročníku
Zápis do 1. ročníku školního roku 2026/27 proběhne na ZŠ Mašovice na rozdíl od minulých let již v  úterý  
27. ledna 2026.   Předškoláci z MŠ Bezkov budou obesláni pozvánkou k zápisu. Pokud navštěvují budoucí 
prvňáčci jinou mateřskou školu a ještě v  mašovické škole u zápisu nebyli, mohou se ozvat na e-mail školy   
zsmasovice@email.cz nebo zavolat na telefonní číslo 728 482 033. 
Důvodem odkladu školní docházky v roce 2026 je zdravotní stav dítěte, který dlouhodobě znemožňuje jeho 
účast na výuce.  Tuto skutečnost je třeba doložit doporučením odborného lékaře (kromě pediatra) nebo 
klinického psychologa a také doporučením školského poradenského zařízení (např. PPP nebo speciálně 
pedagogické centrum). Všechny tyto dokumenty by měly být předloženy během zápisu do prvního ročníku 
základní školy. 	

/Růžena Bětíková, ředitelka školy/

A kde všude se potkáme?
V sobotu 29. listopadu 

při rozsvěcování vánočního stromu 
v Mašovicích.

V sobotu 6. prosince 
na vystoupení pro mašovické seniory.

Ve čtvrtek 11. prosince 
na vánoční besídce v Mašovicích. 
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Setkání se seniory
Obec Mašovice připravila pro všechny místní seniory 
tradiční setkání, které proběhne v sobotu 6. prosince 
od 14.00 hodin v sále obecního úřadu. Naplánováno 
je milé kulturní odpoledne plné příjemné atmosféry 
i úsměvů, a to zejména díky vystoupení dětí z místní 
základní školy. Součástí bude také společná gratulace 
letošním jubilantům a nebude chybět hudba k tanci  
i poklidnému poslechu. K slavnostní chvíli patří i drob-
né překvapení. Letos jsou to hned dvě, která zatím 
zůstávají tajemstvím.
Srdečně zveme všechny seniory a těšíme se na společně 
strávené odpoledne.

/Martina Pelánová, starostka/

ˇ

Vánoční koncert
Mašovický pěvecký soubor dospělých zve širokou 
veřejnost na vánoční koncert, který se uskuteční 
na Štědrý den, 24. prosince 2025 od 15.45 hodin 
v mašovickém kostele svatého Jana Křtitele. V průběhu 
svátečního odpoledne si můžete poslechnout tradiční 
koledy a vánoční písně, převážně zazní písně skupiny 
Javory. Společně s námi si užijte klidnou a slavnostní 
atmosféru tohoto dne.

/Růžena Bětíková, vedoucí souboru/
Pořadatel: Stará hospoda     /Petr Jukeš, občan/ 

24. 12. 2025 	 středa 	 Vigilie slavnosti Narození Páně  	 vánoční koncert v 15.45 hod., 
			   mše svatá v 16.30 hod.
25. 12. 2025 	 čtvrtek 	 Slavnost Narození Páně
		  Boží hod vánoční	 mše sv. v 9.00 hod.
26. 12. 2025 	 pátek 	 Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka  	 mše sv. v 9.00 hod.
28. 12. 2025 	 neděle 	 Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa 	 mše sv. v 9.00 hod.
31. 12. 2025 	 středa 	 Sedmý den v oktávu Narození Páně, 
		  Památka sv. Silvestra, papeže 	 mše sv. v 15.00 hod.
1. 1. 2026 	 čtvrtek 	 Slavnost Matky Boží, Panny Marie, Nový rok	 mše sv. v 9.00 hod.
4. 1. 2026 	 neděle 	 2. po Narození Páně 	 mše sv. v 9.00 hod. 
6. 1. 2026 	 úterý 	 Slavnost Zjevení Páně 	 mše sv. v 17.00 hod.
11. 1. 2026 	 neděle	 Svátek Křtu Páně 	 mše sv. v 9.00 hod.

Přeji a vyprošuji požehnaný vánoční čas a do nového roku 2026 hojné Boží požehnání a mocnou ochranu 
Panny Marie!	          		   /Josef Hudec, O.Cr.,probošt a farář/

Bohoslužby ve farním kostele sv. Jana Krtitele v Mašovicích v dobe vánočníˇ ˇ

 
Hasičský ples

Sbor dobrovolných hasičů zve občany v pátek 30. ledna 2026 od 20.00 hodin do sálu obecního úřadu na tradiční 
hasičský ples. O zábavný večer plný pohody, tance a dobré nálady se postarají kromě hasičů také členové kapely 
Vasr Band. K příjemné atmosféře přispěje také doprovodný program a chybět nebude ani oblíbená tombola. 
Vstupné je 150 Kč. 	                                                                                                   /Ondřej Dušek, starosta SDH Mašovice/
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Ze života mašovických skautu
Pravidelné schůzky jsou v  plném proudu a dětí nám stále přibývá, což je skvělá zpráva 
pro budoucnost oddílu. Také dva kluci a jedna slečna začali navštěvovat rádcovský kurz, 
pořádaný naším střediskem (Junák Podyjí Znojmo). Můžeme se těšit na budoucí mladé 
rádce, s potenciálem a kompetencemi vést svou družinu. 
Říjnová výprava našeho oddílu směřovala do Gránického údolí, díky programu znojemské 
besedy jsme „putovali časem“ a objevovali zajímavosti z historie týkající se města Znojma 

a jeho okolí. Výpravu jsme zakončili pěší procházkou podél Gránického potoka a přes Šafářku do Mašovic. Právě 
na Šafářku jsme během jedné pravidelné schůzky zavítali znovu, a to s hráběmi, abychom pomohli rozšířit výskyt 
vzácné orchideje – Vstavač kukačka. Na jaře zkontrolujeme výsledek naší práce a kouzlo přírody, máme zde 
patronát.
V listopadu vyrazil celý oddíl na výlet vlakem do Vídně. Navštívili jsme Dům moře, prošli komentovanou prohlídkou 
kolem sochy Marie-Terezie a přes Hofburg ke Stephansdomu, kde už panuje vánoční atmosféra. Dětem jsme 
dovolili vzít si i rodiče a celá výprava čítala 57 osob. Za hladký průběh celé akce velké díky Lucii Binko.
Podzimní schůzky probíhaly většinou venku. Zkoušeli jsme rozdělávat oheň, překonávat údolí pomocí lan, pozvali 
si na schůzku své zvířecí miláčky… ale zima a tma se blíží, tak usilovně chystáme klubovnu a dílnu, ať máme na 
zimu a další roky zázemí.
V prosinci se těšíme na výpravu, tentokrát do lesa, a také chceme do Mašovic přinést 24. prosince Betlémské světlo. 
I vy si tak můžete z mašovického kostela odnést hořící symbol míru, naděje, přátelství a lásky do svých domovů.
Velké díky naší obci Mašovice za podporu skautingu, sestrám vedoucím, rodičům a všem, kteří nám drží palce. 
Více informací a fotek ve skupině na Facebooku: Skaut Mašovice. 

                                                                                /Marek Sochor, vedoucí oddílu 8. sm Skaut Mašovice/
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Vrbuv rybník v péči obce 
– nová príležitost pro rybáre a spolky

Jistě potěšíme ty občany, kteří se aktivně věnují rybaření nebo si jen rádi posedí u vody.
Ačkoliv jsme s dobrovolníky z řad občanů vyvinuli nemalé úsilí o obnovu přítoku do obecního rybníka Velkas, 
bohužel se nám jej nepodařilo plně naplnit a vody stále ubývá. Odborníci nám však dávají naději, že trpělivost je 
v tomto případě na místě.

Vzhledem k této situaci a faktu, že se v blízkosti naší obce nachází vodní plocha, tzv. Vrbův rybník, napadla mě 
myšlenka požádat o pronájem jeho vlastníka – Povodí Moravy. Náš návrh byl ze strany vlastníka akceptován,  
a tak máme rybník pronajatý od října letošního roku. Roční nájemní poplatek činí 6 500 Kč. Smlouva samozřejmě 
zakotvuje naši povinnost udržovat samotnou vodní plochu a její okolí.

Nově v naší obci právě vzniká Spolek rybářů Mašovice, který se o rybník bude primárně starat. Těšíme se i na to, 
že skautský oddíl bude využívat okolí rybníka jako místo setkávání a pro rozvíjení znalostí o místní fauně a flóře.
Podrobnější informace o činnosti nového spolku rybářů vám přineseme v příštím vydání našeho zpravodaje.

/Martina Pelánová, starostka/

ˇ

O čem se v obci radeji mlčí
Na obecním plese proběhla „bohatá tombola“. Ceny byly zaplaceny z obecních peněz, ale výtěžek v účetnictví 
chybí. Paní starostka tvrdí, že si ho ponechali „neznámí dobrovolníci“. Těžko uvěřit, že?

Před hřbitovem hyzdil autovrak zarostlý trávou. Byl umístěn na základě nezákonného povolení obce — přestože 
na střelnici je volného místa více než dost.

Ze zápisu zastupitelstva vyplývá, že vedení obce „ztratilo důvěru“ v účetní obce a předkládalo jí výpověď. Takový 
důvod však zákon nezná. Současně se objevily vážné informace o manipulaci s mzdovými podklady obecních 
zaměstnanců, která mohla snížit jejich mzdu a ohrozit jejich bezpečnost práce. O to zarážející je, že paní starostka 
— s platem téměř 70 tisíc korun měsíčně — tuto situaci zlehčuje a zjevně nerozumí právním důsledkům vlastních 
kroků.

Mezitím se připravuje projekt tělocvičny za cca 70 milionů korun včetně vybavení. Ten by obecní finance vyčerpal, 
ne-li zruinoval, a ještě by nás zadlužil o dalších 40 milionů. Letos mají školy nejvíce žáků, ale demografický vývoj 
je neúprosný: dětí bude hodně ubývat. Za pár let tak nebudeme řešit nedostatek tělocvičen, ale přebytek učitelů.
Říkám jasně: mou povinností je dohlížet, aby obec postupovala podle zákona, a nenechám se zastrašit těmi, kdo 
chtějí věci skrývat.

Chci úřad, který funguje profesionálně a chrání veřejné peníze i poctivé pracovníky.
/Tomáš Šoba, zastupitel/ 

ˇ

ˇ


